铜陵有色极 综合新闻 2022年4月14日 星期四 责任编辑:窦 华

铜山铜矿分公司:疫情防控与安全生产齐步走



阳春三月,面对严峻的新型新冠疫情 "倒春寒",铜山铜矿分公司以科学之策应 对非常之难,全力保障疫情防控有力有 序,生产经营稳定顺行。看,高耸的主井 井架上卷扬天轮快速地运转;选矿车间厂 房里,浮选刮板正在有节奏地刮起浮选泡 沫,各种机器轰隆声不断;一辆辆产品运 输车辆正井然有序地准备过磅出库;员工 们在各自岗位上认真作业,生产一片繁 忙,全体干群拧成一股绳,以实际行动构 筑起战疫情保生产的强大防线。

在疫情"大考"中,这个公司结合当前 疫情防控和安全生产实际,把控节奏,精准

本报讯 3月下旬,铜陵突发新型 新冠肺炎疫情。矿产资源中心第四项目

该项目部党支部充分发挥战斗堡

垒作用,要求驻沙溪矿一线党员亮身

份、勇担当,坚守工作一线;倡议在铜党

员积极参与社区志愿服务,践行初心使

命。特殊时期,该项目部及时宣传地方

政府及集团公司疫情防控政策,还要求

职工严格遵守所在矿山疫情防控规

定。该项目部班子成员严格执行包保

制度,分别前往井下各施工现场,查隐

患、抓违章、促整改,期间,曝光"三违

行为2起,发现安全隐患15项。与此

同时,该项目部党支部一方面安排后勤

党员协助开展设备及材料运输、安装工

作,第一时间解决各班组困难,确保钻

探进尺稳步推进;另一方面,深入推进

"为职工办实事"活动,围绕疫情防控工

作落实情况发放调查问卷,对职工反映

本报讯 当前,疫情防控形势稳定

向好,按照"解封不解防"的总体要求,

金威铜业分公司纪委始终坚守职责定

位,把监督挺在前面,确保各项防疫措

生产以来,该公司纪委立足职能、靠前

站位、跟进监督、压紧压实各级责任

一是制定监督清单。围绕该公司疫情

防控工作安排部署和生产工作要求,明

确疫情防控工作监督检查内容,组织科

学、安全、平稳生产,确保生产防疫两不

误:二是监督检查全覆盖。采取明察与

暗访、现场查看与视频监控相结合的方

式,重点对管控措施、员工休息场所、后

勤保障、防疫物资储备、重点场所卫生

消杀等开展全方位监督检查;三是压紧

压实责任。围绕各单位负责人、党支部 书记担当作为和落实主体责任情况,开

展监督检查,推进基层党组织在战疫

情、保生产工作中发挥战斗堡垒作用;

四是落实整改促提升。紧盯防控责任

落实,对督查中发现的防控薄弱环节和

问题,提出整改意见和要求,确保各项

措施落实到位,充分发挥监督保障执行

本报讯 汛期将至,铜冠(庐江)矿

加强组织领导不放松。该公司增强

业公司在全力应对新型新冠肺炎疫情的

同时,超前谋划,周密部署,严抓防洪防

风险意识和底线思维,提前部署相关工

作。成立防洪防汛指挥部,下设办公室及

供配电、通讯、物资、应急救援等4个保障

组,扎实落实安全生产责任。紧盯防治重 点不放松。该公司要求各单位认真组织 防洪防汛和汛期地质灾害防治的自查工

作,对检查出的隐患和问题,建立问题清 单、整改清单和责任清单,落实整改责任, 及时进行整改,并建立健全隐患整改台

账,确保隐患和问题整改落实到位,做到

设备设施有效,现场管理到位,备品备件

及物资到位,保障安全度汛。同时紧盯井

下水仓水沟、地质灾害隐患点、尾矿库、黄

泥河取水泵房、循环水池泵房配电房易涝

点等重点岗位场所、关键设施设备和薄弱

环节,重点做好排水系统的清理。严明工 作纪律不放松。该公司要求各单位严格

落实带班、值班制度和岗位责任制度,认

真做好领导带班、值班工作,做好交接班

记录,确保领导带班、值班到位。尾矿库、

配电、提升、信号和井下水泵工等重要岗

位和要害部位人员必须做到24小时坚守 岗位,不得脱岗,认真巡查,发现并及时处

置问题。保持通讯畅通,及时有效报送信

息和处理突发事件。 王树辰 李静

汛工作不放松。

陈幸欣 汪健翮

自3月18日该公司实行封闭驻厂

施和安全生产要求落实到位。

的问题及时给予答复并力行整改。

部四次召开专题线上会议,部署疫情期 间"勇抗疫、稳生产"工作。截至3月底, 该项目部一季度完成钻探进尺 3655.2

米,顺利完成预期目标任务

坚决执行"外防输人、内防反弹"原则,统筹 疫情防控和生产经营"两条线"。第一时间 对全公司员工的行程轨迹进行全面细致排 查,重点排查中高风险地区返铜人员信 息。3月14日,组织开展往返矿区人员核 酸检测,并在随后一周内进行了多轮全员 核酸检测。结合疫情防控和安全生产实 际,及时制订下发疫情防控应急方案,在全 公司范围内开展疫情防控监督检查,切实 维护广大员工生命安全和身体健康。

封闭管理阻断传播

"请您扫码、量体温、出示行程码、做 好登记……"为全面加强疫情防控工作, 保障矿山防疫、生产"两不误",自3月18 日起,这个公司实行生产区域封闭管理, 实行24小时值守,对进入矿山生产区人

记,严查外来人员健康码和行程轨迹,确 保做到不漏一车一人。封闭管理期间, 这个公司进一步实施网格化管理,利用 局域网、各类工作群,加强疫情知识宣传 教育,持续强化员工防疫意识。加大口罩、 酒精、消毒液等防疫物资储备,全面提升疫 情防控应急处置能力和水平。以支部为单 位,每日摸排有无外来人员及其它疫区往 来史,教育引导员工非必要不出市,不离 矿。矿山主要生产单位取消每天集中派 班,利用好车间级、班组级微信工作群, 以工段为单位,分片管理,传达安全环 保及生产的各项工作。后勤管理中心 安排专人每天二次对各重点岗位、办公 区域、通勤车、员工餐厅等公共场所进 行全面消毒,确保清洁消毒全覆盖

稳定生产安全不掉链

的关键期。这个公司紧扣"战疫情、保安 全"的安全生产方针,有针对性地组织开 展全覆盖、无盲区的季度安全综合大检 查、各类安全专项检查。3月22日,铜山 地区普降中雨,雨声就是命令,这个公司 行政主要负责人带领安环部、选矿车间相 关人员冒雨前往章家谷尾矿库开展防汛专 项检查,对尾矿库防排洪系统、坝体、库区 周边以及在线监测系统进行排查。3月23 日,分公司开展2022年第一季度安全环保 5S精益管理暨防洪防汛专项检查,紧盯矿 山井下各中段、露天、地表防洪重点区域。 加大对露天边坡、尾矿库地质灾害多发 点,以及矿山供配电、防洪设备设施、防洪 材料的巡查,确保风险隐患早发现、早处 置、早化解,及时排除隐患,坚决防范疫情 防控期间安全不掉链。



4月3日,动力厂团委组织团员青年开展"青年林"除草活动。该厂"青年林"建于2019年3月,种植了99棵桂花树,已成 为热电厂区一道标志性风景线。

"三人行"拍出发展"好风景"

"交作业了。"4月11日,铜冠池州 公司新媒体微信群发出小视频作品, 由三名大学生成立的新媒体运营团队 首秀成功,短视频将记录更多公司发

展"好风景"

视频中,一块块银锭被绣上"铜 冠"标志,广大一线员工奋战在炉前, 直面高温辐射,动态的构图展示出欣 欣向荣的场景。在此之前,该公司一 直把文字宣传作为主攻点,随着公司 的发展壮大,由三名大学生成立的"三 人行"短视频团队应运而生。"企业发 展离不开宣传,短视频团队要立足于 当前新媒体发展趋势,着眼于公司未 来发展,你们重任在肩。"该公司机关 说。面对殷殷嘱托,"三人行"短视频 成员纷纷表态,要用镜头记录公司发 展,编辑好与企业共成长的脚本。

撸起袖子,说干就干,三人分好 工,各自发挥所长,分别负责视频的文 案制作和团队工作组织协调、拍摄及 剪辑。围绕着第一个短视频拍什么、 怎么拍这个问题,三人聚在一起,临时 开了小会。"公司综合回收能力越来越 强,咱们去稀贵分厂看看吧。"孙婉璐 提议,"嗯嗯,我觉得这个想法不错,那 接下来讨论一下拍摄取景的事情吧。' 一番讨论,确定了方向。来到稀贵分 厂,机器的轰鸣声,银锭的切割声,声 声人耳,好一派热闹生产景象。在厂 长王智引导卜,三人参观并拍摄了银 第一党支部书记方义标语重心长地 锭加工场景,看见机器切开银锭,一分 断努力,力争拍出更多好作品。 两半那一瞬,银锭表面光泽如同流星

闪过般明亮。"哇,简直亮瞎我的眼 睛。"方基腾惊讶道。切开银锭之后需 要进行打标,一块块晶莹雪白的银锭 刻着"铜冠"两个大字以及公司司徽。 "银锭上的IC99.99是什么意思啊?' 孙婉璐疑惑道。"指的是银锭的纯度, 这是银锭纯度最高标准,实际上我们 超过了行业最高标准。"王厂长骄傲地

在现场,看见炙热的浇铸坩埚,穿着 高温工作服的操作工,这些场暑被-收入视频中。经过后期视频剪辑处理, 该公司短视频团队第一个作品诞生了, 获得好评,首秀取得成功。百尺竿头,仍 需更进一步,三人虚心表示后期将会不

张 军 吴成宇

脚步轻盈复工路

"今天是全面复工返岗第一天,当 我走进职工派班室,想不到这里还是 如此干净整洁。"4月11日中班,冬瓜 山铜矿充填区青工小刘信心满满、脚 步轻盈踏上返岗复工路。

按照此次"停产不停工"疫情防 控总体部署,该区于3月20日实行全 封闭管理模式,13名留守人员两班制 担负起井下充填、区域5S管理及疫情 防控清扫消毒等工作。虽然上班人员 少了,但是对于后勤业务室、职工派班 室、党员活动室等场所,没有将门窗一 锁了之,每天都安排人员开窗通风和 桌椅擦拭。为了迎接工友们如期全面 返岗复工,该区于4月10日再次对区 域场所进行消毒与清扫。"全面复工走

进矿区的那一刻,映入眼帘的是熟悉 的采矿综合楼和员工餐厅楼等'建筑 群',数十天来,在专职卫生保洁人员 不能到岗的前提下,这里依然环境如 初,无不诠释出每一位'留守人'那份 对履职尽责的使命担当。"充填青工 小刘如是说。随着全面复工复产的 临近,充填留守人员分小组对井下管 线、挡墙、排水、顶帮板等设施进行 "回访式"摸底排查,即在原先两班制 隐患故障整改治理前提下,再次展开 风险分析研判,并且将每一处检查情 况上传至班组微信群,让每位职工事 前熟悉了解现场作业情况。4月11 日中班,再次组织开展"讲析式"自查 自纠活动,即带领返岗人员"面对面"

安全交底,让大家融入到忙碌的复工 复产中。在井下负760米中段采场 排查分析时,返岗复工青工小许发现 正在充填作业的新采场还没有装订 标志牌,容易造成对挡墙编号、墙体 厚度、混凝土强度,以及采场充填时 间等一系列生产数据产生混淆,给安 全作业带来许多麻烦和困难,该区领 导立马安排专人解决,并且规定今后 一律根据当班作业人员反映的实际 工作情况装订采场标志牌。

"宾至如归的返岗复工印象,让我 没有产生丝毫的返岗'磨合期'。"青工 周洪语气坚定地说,"我要一如既往做 好复工复产疫情防控,为夺高产创高效 跑出'加速度'。' 汪为琳

疫情防控培训"不打烊"

"没想到阳极板的质量会对电解 的生产影响这么大,在岗位上工作了 这么多年,第一次对本岗位有了系统 的理解,今天真是受益匪浅。""烟气 平衡关乎到环保控制,需熔炼、精炼、 硫酸三个课的默契配合,这次培训让 我对烟气流程的各个关键控制点更 熟悉了,我将用所学到的知识更好地 服务岗位操作。"这是日前来自金隆 铜业公司培训现场学员的发言。自 疫情防控工作开展以来,该公司利用 疫情防控人员驻厂的特殊时期,分专 业、分批次、分工序掀起全员培训学 习热潮,实现疫情防控不中断,培训 学习不"打烊"。

"希望各位能珍惜好此次跨专业 的培训机会,这对我们进一步理清工 炉炉况如何稳定?烟气平衡如何确

作思路,明确各岗位工作职责起到很 好的帮助作用,望大家都能学有所 悟,学有所用。"该公司党委委员、金 隆工场工场长臧轲轲在培训会上勉 励大家时说。作为冶炼生产企业,各 岗位之间的关联性较强,有课室产品 之间互为原料的、有单向产品供给 的、有需要多个课室协同配合的,要 做到生产组织顺畅,各项工作开展合 理有序,离不开每位在岗员工的精细 化操作。为此,该公司利用疫情防控 人员驻厂的契机,组织了该项培训。 培训通知一下发就得到了全体人员 的积极响应,各生产课室精心准备, 认真撰写培训材料。培训主要围绕 生产课室的难点、堵点问题,如闪速

保? 电铜质量如何保证? 渣选尾矿 含铜如何维持? 诸如此类影响生产 组织的是培训期间关注度最高的话 题,大家结合各自岗位的实际经验, 积极建言献策,确保培训不走过场, 取得实效。

"以前一直在岗位操作,也确实 没时间学习,只知道本岗位的事情, 不清楚下游工序的难处,这次公司 为我们开通了这个学习平台,是一 个很好的提升自我的机会。"参与培 训的一位学员如是说。下个阶段, 该公司将不断优化完善各专业培训 方案, 拓宽培训覆盖面, 丰富培训课 程内容,让培训取得实效,助力公司 长远发展。

袁雪生

疫情中的逆行者

战终于取得了阶段性胜利,然而,在铜 冠矿建公司,有那么一束微光,仍然格 外闪亮,让人们感动之余激发起奋进 的力量。他就是该公司机械化工程分 公司共产党员、货车司机徐平。

3月18日始,鉴于疫情发展的严峻 形势,铜陵市从社区到交通、商铺、工厂 直至医院等逐步实行临时管控,铜冠矿 建公司机械化工程分公司第一时间响 应疫情防控应急处置方案,除分公司负 责人留守单位24小时值班外,其余人 员一律居家隔离。管控措施的实行给 铜陵市整个物流行业按下了"暂停 键"。恰在此时,该分公司接到集团公 司内部周边矿山的紧急需求一 安全生产备件至项目现场。疫情就是 命令,安全生产同样也是命令。分公司 紧急摸排居家隔离员工信息,寻求逆行 出征者,尚处在防范区的徐平第一时间 予以请战,主动要求承担起疫情管控期 间周边矿山的生产备件配送任务。

为确保备件及时送达,徐平严格

按昭疫情防控要求, 每天往返定占医 院进行核酸检测,并且在等待核酸检 测报告的同时,对即将出行的车辆及 备件进行消杀处理,日常需要多人配 合的上下货以及消杀工作,疫情期间 不得不由他独自一人完成。为统筹好 时间,他每次在接到任务的时候,总是 提前将备件装好车,然后进行消毒工 作。疫情期间,前往每个周边矿山的 高速路口均要现场再次核酸检测,导 致路上耽误时间较多。为了不影响送 货时间,他每次都是天微微亮就动身 经常在半夜才能返回到分公司进行各 项消杀工作,直至完成所有疫情防控 规定动作,才安心在厂区里休息。

整个疫情管控期间,徐平共计完 成18次锚杆、网片等矿山安全生产急 需物资的配送任务,基本上每天往返 江)矿业公司、铜山铜矿分公司、安庆 铜矿等周边矿山的安全生产,充分展 现了关键时刻一名共产党员的责任与 曾红林 孔祥斌

施工产值3711万元 同比增长30% 铜冠建安安装公司生产经营实现首季开门红

司以生产经营目标为抓手,跑好开局起 步第一棒。截至3月底,完成施工产值 3711万元,同比增长30%,超额完成利 润指标,实现一季度生产经营开门红。

早部署,抓落实。早在春节期间,该 公司先后完成冬瓜山铜矿选矿车间半自 磨机更换、金威铜业分公司大修等重点 工程项目建设。在承接冬瓜山铜矿半 自磨项目后,该公司成立党建攻关小 组,采取三班制24小时轮番作业方式, 圆满完成旧半自磨机所有部件拆除、安 装,于1月14日试车成功。金威铜业分 公司大修项目时值春节,安装公司克服 各种困难,经过18个昼夜努力,超额完 成SP气垫炉、650气垫炉、1250气垫炉、 1250 清洗线及液氨储罐区域检修、更换 工作,获得业主单位一致好评

抗疫情,促生产。3月19日,当铜陵 遭受疫情严重影响,隔离房严重短缺的 危要关头,该公司接到7天完成田家炳 中学400间隔离房的十万火急任务,迅

万米电缆、1200米桥架、4万米铜芯导线 铺设、动力柜27台套、卫生器具2000余 套及管道8000余米的安装任务,确保田 家炳中学应急隔离点项目400余间隔离 房水电、管道安装工程如期交付。

积极拓展外部市场成特色。在做 好基础工作与服务好集团公司重点工 程以外,该公司积极外拓海内外市场, 参与的国家战略项目厄瓜多尔米拉多 铜矿及铜冠池州公司铜铅锌多金属资 源综合利用项目管道及电气安装、赤峰 金通铜业公司铜冶炼工艺升级改造搬 迁一期工程电解扩建5万吨项目、金 冠铜业分公司闪速冶炼技术及节能环 保升级改造、安庆铜矿铁硫资源综合 利用、江西汇盈环保科技公司年产120 千吨阴极铜等重点工程项目建设,在 抓好疫情防控、安全质量的前提下,各 项安装施工工作均在按照时间节点有 序不紊推进

江君李欣

铜陵铜箔公司吹响全员复工"集结号"

本报讯 当前,随着铜陵疫情防 控社会面全面清零,铜陵铜箔公司坚 持按照疫情防控和生产经营"两手抓, 两手硬"的工作要求,多点发力,科学 统筹推进疫情防控和全员复工,确保 生产经营稳步回温。

在全员复工前,该公司对厂区重点 区域、薄弱环节进行全方位、"拉网式"的 安全大检查,对不符合安全标准的问题 制定整改清单,并立即进行整改,做到不 留死角、不留盲区、不留隐患,确保复工 复产安全。在全员复丁当天,该公司召 开"收心会",对员工进行三级教育,开展 有针对性的安全生产教育和技术交底

一系列措施,积极引导员工树牢安全生 产思想防线,营造"复工不忘安全、生命 高于一切"的浓厚氛围。在该公司生产 现场,所有机台"火力全开",一卷卷转出 的铜箔闪闪发光,新生产出来的半成品 摆满了箔架。据悉,该公司还加大补贴力 度、鼓励员工出勤,为复工注入了"强心 针",除了发放加班工资外,还给予疫情期 间驻场补助。截至目前,该公司近300名 员工已全部顺利返岗,各生产工作面已全

米拉多铜矿优化绩效考核提升管理效能

效考核的导向、激励、约束作用,完善 可执行、可量化、可追溯的绩效考核体 系,实现"奖惩有依据、考核无盲区、目 标全覆盖",为完成全年生产经营目标 提质加速。

优化考核思路。按照"谁管理、谁 考核"的要求,建立健全纵向到底、横 向到边的绩效管理体系。考核范围涵 盖从部门主要负责人到副职、部门管 理人员,直至全体员工,确保项目建设 责任层层落实。优化考核指标。加强 核心绩效指标、关键绩效指标等关键 指标考核和短板指标考核。主要成 本、物耗降本增效指标基本值在上一 年度的基础上下降5%,标杆值下降 10%。优化考核方式。新的绩效考核 方案中设置了主要专业管理指标,即

本报讯 米拉多铜矿充分发挥绩 管理人员必须承担安全、质量事故,管 理失误与管理违规等方面的管理指标 考核,通过强化专业管理要求,夯实专 业管理基础。优化考核体系。通过 "组织 KPI+个人 KPI+专业管理 KPI" 进行绩效考核,建立"定性与定量指标 相结合,逐级考核与环比考核相结合" 的全方位考核模式。坚持业绩考核与 民主测评相结合的原则,对管理人员 开展多角度考核,将业绩考核与民主 测评并重,全面衡量工作业绩。优化 考核机制。遵循"PDCA"的管理模式, 即"计划、执行、检查和改进"的循环过 程,加强绩效计划、绩效实施、绩效考 核、绩效反馈、绩效改进与结果应用等 环节,把握绩效管理流程节点,关注绩 效管理环节,真正发挥绩效考核的激 励作用。 王 丽 王青华



4月9日,铜冠黄铜公司员工正在义务劳动。为美化厂区环境,该公司利用周 末时间,组织开展清除杂草义务劳动。经过一天的奋战,将近两万平方米草坪中 的杂草清除干净。 王红平 汪 勇 摄